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Toegankelijkheid openbare gebouwen  -  Initiatieven

Eind 2018 verscheen een artikel in de pers getiteld: “Toegankelijkheid voor mensen met 
een beperking: nog veel werk”. Daarin wordt aangekaart dat nog steeds veel (openbare) 
gebouwen weinig toegankelijk zijn.

In deze thematiek verwijs ik naar de gewestelijke stedenbouwkundige verordening van 
2009 en naar artikel 6, § 2, in het decreet van 10 juli 2008 houdende een kader voor het 
Vlaamse gelijkekansen- en gelijkebehandelingsbeleid:
 
“Het Vlaamse gelijkekansenbeleid onderneemt daarbij prioritair activiteiten die erop 
gericht zijn gelijke kansen te bewerkstelligen: […]
4° door de integrale toegankelijkheid te bevorderen van infrastructuur die voor een 
publiek toegankelijk is.”

1. Op welke manier wordt er door de minister en de administratie werk van gemaakt 
om de toegankelijkheid van gebouwen in Vlaanderen te verbeteren? 

2. Hoe worden steden en gemeenten aangemoedigd om de toegankelijkheid van hun 
openbare gebouwen te verbeteren? Zijn er (financiële) incentives of sancties indien 
de toegankelijkheid niet ter harte wordt genomen bij de bouw of renovatie van 
openbare gebouwen?

3. Welke subsidies zijn er beschikbaar voor het toegankelijk maken van openbare 
infrastructuur? Graag een overzicht van de verschillende mogelijkheden.

4. Welke subsidies waren er beschikbaar in de verschillende Vlaamse provincies voor de 
overheveling van de grondgebonden materies? Welk budget werd hiervoor 
uitgetrokken door de provincies en de Vlaamse overheid voor de overheveling en 
welk budget wordt er sinds 2018 uitgetrokken door de Vlaamse overheid?

5. Wordt er een keuring gedaan van de integrale toegankelijkheid van het gebouw of 
wordt er afgetoetst of bepaalde parameters (lift, rolstoeltoegankelijke inkom, … ) 
aanwezig zijn? 

6. Op welke manier wordt het toegankelijkheidsbeleid opgevolgd? Wordt er een label 
voor toegankelijke gebouwen uitgereikt als een gebouw aan de parameters voldoet?

7. In de beleidsbrief Gelijke Kansen 2018-2019 wordt vermeld dat er een 
evaluatieonderzoek op de toegankelijkheidsverordening zal plaatsvinden. De 
resultaten hiervan worden in het voorjaar van 2019 gepland. 



Wat is de stand van zaken en timing van dit evaluatieonderzoek?

8. In de beleidsbrief Gelijke Kansen 2018-2019 wordt vermeld dat er een 
onderzoeksopdracht aan de UHasselt werd toegekend om de kosten te berekenen 
voor het toegankelijk maken van gebouwen, en de baten die hiermee gepaard gaan 
voor het publiek. 

Wat is de stand van zaken en timing van dit onderzoek? Welk budget werd hiervoor 
uitgetrokken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (257), Koen Van den Heuvel 
(270).



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 270 van 20 februari 2019
van ORRY VAN DE WAUWER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


